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NAD+ NADH 

Piruvato Lactato 

Lactato deshidrogenasa 

E = -0,185-(-0,32) = 0,135 

E = Pot. reducción del cátodo – Pot.  reducción del ánodo  
(Lo que se reduce) (Lo que se oxida) 

NADH 
E = -0,185-(-0,18) = -0,005 FADH2 



- Para que la reacción sea espontánea, el compuesto que se oxida 
siempre tiene que estar por encima de l que se reduce 

- Cuanta mas distancia mas exotérmica será la reacción 
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Nicotinamida Adenina 

NADH 

Moléculas cubo 
En vez de líquido, transportan electrones 

Adenina 

Flavina 

FADH2 
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NAD+ NADH 

Piruvato Lactato 

Lactato deshidrogenasa 

Gliceraldehído-3-fosfato 1,3-Bisfosfoglicerato 

Gliceraldehído-3-fosfato 

deshidrogenasa 

Fermentación Láctica 



NAD NADH 



2C y 8 e- 4C y 10 e- 

6C y 18 e- 

6C y 18 e- 

5C y 16 e- 

NAD +2e- -> NADH 

4C y 14 e- 4C y 14 e- 

FAD +2e- -> FADH2 

4C y 12 e- 

4C y 12 e- 



Fe de Erratas 
En el apartado de electronegatividad, se menciona en un par de ocasiones que el P es 
mas electronegativo que el C y esto no es cierto por lo que en caso de enlace C-P, los 
electrones seguirían “perteneciendo” al C. De todas maneras en muy pocas biomoléculas 
encontramos un enlace directo entre C-P.   

En el apartado donde se pone como ejemplo de oxidación la conversión de gliceraldehído 
3P a 1,3-bisfosfoglicerato, se menciona un par de veces que el fosfato se añade en C3 y 
esto no es cierto, el enlace del PO4 y se produce en el C1.  

¡¡Gracias y disculpad!! 


